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„Obávám se, že ne. Je fakt, že náklady spojené 
s odepsáním zásob hnědého uhlí by byly značné, 
a to  jak pro těžaře, tak i pro veřejné rozpočty. Byl 
by tu  výpadek v rozpočtech obcí, v jejichž katastru 
se těží, omezení těžby by se projevilo i na zvýšení 
nezaměstnanosti, což s sebou nese náklady v so
ciální oblasti. Dá se předpokládat, že odepsání zá
sob a přechod na jiné energetické zdroje by vyvo
lal další růst cen elektřiny. Je třeba připomenout,

že žijeme v době velkých změn a ubývajících jistot. 
Pokud někdo tvrdí, že odepsání zásob uhlí, o které 
se dnes vede spor, bude definitivní a dá někomu jis
totu, je naivní. Smutná pravda je taková, že pokud 
mám dům na uhlí, vždy hrozí, že nastane situace, 
kdy ho ohrozí těžba. Globální krize, nutnost posílit 
energetickou soběstačnost... Scénářů a důvodů 
může být mnoho. Netěší mě to, protože chápu po
city vlastníků domů z takto dotčených lokalitách. 
Rád bych ale připomněl, že už několik let říkám, 
že pokračování v těžbě z hlediska Ústeckého kraje 
je potřeba řešit především ve dvou rovinách. Za 
prvé na místní úrovni. Domy lidí v Jiřetíně stojí na 
uhlí, které chtějí těžaři. Je tedy na nich, aby udělali

nabídku a řekli, na kolik si uhlí cení. Samospráva, 
místní ale i krajská by měla při takovém jedná
ní stát za občany a dohlédnout, aby se hrálo fér. 
Druhá rovina, na které by se mělo pokračová
ní těžby řešit, je širší. Dopady povrchové těžby 
nekončí na hranici dobývacího prostoru. Prach, 
zatížení komunikací a narušení krajiny zasahují 
daleko větší území a nepřímo celý region. Úkol 
pro krajskou politickou reprezentaci je, aby za
jistila, že kraj nebude na těžbu a s ní spojenou 
výrobu elektřiny jen doplácet. Občané Ústeckého 
kraje by měli za dopady těžby získat kompenza
ce, které by měli p la tin i, kteří na těžbě profitují."

Ing. Petr Fiala

JO-JO

Čísla bez komentáře
Náklady na zatím nedokončenou finskou jadernou elektrárnu Olkiluoto vzrostly z plánovaných 3,2 miliard na 5,3 m iliardy eur.

2. V USA stojí elektňna z plynu okolo 4 centů za kilowatthodinu a u jaderné energie je  to  12 centů za kwh.
V USA se z 31 žádostí na výstavbu jaderných bloků v  roce 2008 realizují pouze 2 projekty.

4. Podle asociace Visa Europe je v  Česku objem šedé ekonomiky v  poméru k  HDP17 %, což je  asi 500 m iliard korun. V  Evropském průměru 20 %  se to to  číslo pohybuje 
od 8 %  ve Švýcarsku a Rakousku po 33 %  v  Bulharsku.

5. Čech učiní za rok průměrně 105 elektronických transakcí, Bulhar a Rumun učiní pouhých 9 až 13 transakcí. Na opačném konci je  Fin, který učiní za rok 333 elektronických 
transakcí.

6. Prostitutky, prodejci drog a meloucháři zvýšili Český národní důchod a EU chce po nás dalších 5 m iliard korun.
7. V roce 2010 poslala ČR do rozpočtu EU 37,1 miliard korun -  příspěvek EU do ČR činil 84,394 m iliard korun.
8. Obce v  ČR jsou zatíženy dluhem kolem 80 m iliard korun, kraje kolem 20 m iliard korun.

ČR si 3. rokem po sobě pohoršila v  žebňcku vnímání korupce, který zveřejnila Transparency International. Mezi 183 státy klesla na 57. místo z loňské 53. příčky a umístila se 
mezi Jordánsko a Namibii.
Za 11 měsíců letošního roku je  z 10 hodnocených značek nejprodávanější značkou v  ČR Škoda s 30,8 %  prodaných aut. Další v  pořadí má tržní podíl necelých 9 %.
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